

# 欧洲距离战略自主还有多远

法国总统马克龙近日在不同场合表示，欧洲应减少对美国的依赖，努力实现战略自主。马克龙的言论得到欧洲理事会主席米歇尔等人的呼应，但也招致质疑和批评。

呼吁战略自主的“欧洲声音”不断升高，表明在乌克兰危机延宕不休和国际格局深刻变革的大背景下，部分欧洲政治家正在反思遭受侵蚀的欧洲主权，希望欧洲成为国际格局中的独立一极。但由于美国的裹挟施压以及欧盟成员国之间的利益差别，欧洲战略自主之路注定不会平坦。

**反思**  
院社民党议会党团主席罗尔夫·米策尼希表示，欧盟必须尽可能发挥独立作用，而不是在亚太地区成为美国的附庸，“马克龙是对的”。

**挑战**  
战略自主遭侵蚀

部分欧洲领导人此时强调欧洲战略自主，反映了欧盟当下面临的一项现实挑战，即战略自主遭受侵蚀。

战略自主一直是欧洲一体化事业的远大目标。从戴高乐到希拉克，从施罗德到默克尔，在这些政治家领导下，欧洲一直朝这一目标努力，也取得了重要成就。

然而，自乌克兰危机升级以来，欧洲战略自主遭受空前挑战。面对欧洲大陆战火重燃，欧盟在军事上几乎没有行动能力，只能依赖美国主导的北约。目前，欧洲被美国裹挟，一边倒地支持乌克兰、制裁俄罗斯，失去了自主立场。马克龙关于“想要在乌克兰实现和平，就不要羞辱俄罗斯”的理性表态，也招来众多批评。

但做美国的“追随者”让欧洲吃尽苦头。极限制裁俄罗斯导致能源危机并加剧通货膨胀，在欧洲多国引发社会动荡。为解决能源危机，欧盟只能加大对美能源依赖，使美国成为其最大原油供应国。此外，美国出台《通胀削减法案》，用高额补贴等措施促使欧洲绿色产业迁入美国，也让欧盟心生抱怨与不满。

欧洲智库欧洲对外关系委员会高级政策研究员乌尔里克·弗兰克认为，欧洲战略自主或者欧洲主权的理想和理念应保持不变。欧洲需要变得更大、更团结，而不是直接依赖美国。

**阻力**  
未来之路不平坦

马克龙等欧洲领导人的“觉醒”，激励了欧盟真正捍卫自身利益、在世界多极格局中扮演重要角色的决心。但他们也面临着巨大压力，尤其是部分欧盟国家的反对和跨大西洋派的阻挠。

出于历史原因和现实地缘政治考量，不少中东欧国家持反俄立场。多年来，这些“新欧洲”国家主动向美国靠拢，常与以法德为代表的“老欧洲”意见相左。马克龙近来关于减少对美依赖的言论立即引来这些国家的强烈反对。

波兰总统杜达的外交政策顾问马尔钦·普日达奇明确表示，华沙不赞成任何脱离华盛顿的做法。“我们相信欧洲更需要美国……今天美国比法国更能保证欧洲安全。”

欧洲一体化和跨大西洋联盟一直是欧盟内外政策的两大支柱，由此形成了欧洲本土派和跨大西洋派两股有时相互矛盾的政治力量。马克龙的主张得到欧洲本土派支持但遭到跨大西洋派反对。亲美的德国绿党和自民党人士指责马克龙的立场对欧洲来说不是明智的战略。法国和德国的一些媒体和智库则批评马克龙的言论不合时宜、破坏欧美团结。

熟悉布鲁塞尔和巴黎政治圈的法籍欧洲议会议员埃尔韦·朱万告诉记者，美国通过各种渠道拉拢欧盟人士或让智库专家发声造势，他的不少议员同事也成为美国利益服务的工具。“虽然我在很多事情上不赞成马克龙的观点，但在欧洲战略自主这个问题上我完全赞同马克龙总统。只有平衡我们与美国以及世界其他国家的关系，欧盟才能实现战略自主，而这也必须实现。”

## 巴基斯坦卡拉奇 一工厂发生火灾



4月13日，在巴基斯坦卡拉奇，救援人员清理因火灾坍塌的工厂废墟。

巴基斯坦南部城市卡拉奇12日发生火灾，大火导致建筑物坍塌，至少4人死亡。

以租代售？

## 韩国将向美提供 50万发炮弹

韩国《东亚日报》12日爆料，根据韩国和美国两国政府上月达成的协议，韩方将向美方提供50万发155毫米口径炮弹，方式为“出租”而非“出售”。

《东亚日报》援引不愿公开姓名消息人士的话报道，继去年从韩方购买10万发155毫米口径炮弹后，美方今年2月提出再次购买。对此，韩方既要坚持“不向乌克兰输送致命武器”的立场，又要“有诚意地”回应美方，因而决定“大幅提高炮弹数量，但方式改为出租”。韩方希望，以此尽可能降低韩国产炮弹被用于乌克兰冲突的可能性。

据《东亚日报》报道，韩方将提供的这批炮弹届时主要用于美方补充自身弹药库。报道没有说明“出租”的具体安排。

韩美双方先前证实已就炮弹供应展开磋商，但未明确磋商是否有结果。就《东亚日报》报道，双方目前均未发表评论。

眼下正值韩美关系敏感时期。上月，一批疑似美方秘密文件开始流传于多家社交媒体，包含美方监听韩国政府高层内部讨论的内容，引发韩国舆论哗然。

文件显示，迫于美方压力，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。韩方虽然同意向美方供应炮弹以帮助补充弹药库，但强调“最终用户”必须是美国。在韩国政府内部，存在对美国向乌克兰转移炮弹的担忧。

韩国在野党谴责美国政府监听韩国国家安全事务讨论。最大在野党共同民主党首李在明说：“如果他们真的在监听我们，那是非常令人失望的行为，会削弱基于互信的韩美同盟关系。”

韩国外交部长官朴振12日表示，韩方已通过外交渠道要求美方在查明事实后向韩方通报结果。

本文图据新华社

■广告

 <b>便民信息</b> 5105678 2023122 地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司	<b>敬告</b> 大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。		
<b>馨万家养老中心</b> 魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地 电话：13903528495 贾先生	<b>山西荣鑫职业专修学院</b> 成人学历常年招生，专业齐全！ 联系电话：15135222972 微信同	 大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120	<b>防水</b> 大同市开发区亚明防水工程有限公司承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话：13068090158、13509785296
<b>古井贡酒 年份原浆</b> 经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线：0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯	<b>房屋出售</b> 迎泽街，23校、十中、十三中校区，86平米，家具齐全，拎包入住，价格面议。 联系电话：13935216623	<b>出售</b> 本人有复地紫城多层电梯楼房一套，大红本，价格面议。 13994398019	<b>特价售房</b> 现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868
	<b>出售</b> 花城尚府，100平米，14层，简装，价格面议。 电话：18903428827	<b>出售</b> 御河九号，190平，4室2卫2厅，5层，168万，精装修，拎包入住，联系13935216623	<b>出售</b> E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628